



Малые Стефановские чтения

Николай ШЕПТЯКОВ

лидер котласских краеведов
Фото автора

В музее 29 февраля успешно прошли 15-е по счету Малые Стефановские чтения. На них поступило восемь заявок от юных исследователей нашей котласской округи. Мероприятие это – традиционно составительское. Кто же в лидерах?

Отличились представители шипицынской стороны. Восьмиклассница из Федотовской Валерия Скилева заняла второе место: ее тема исследования – страницы истории одного из отдельных саперных батальонов в годы войны, сопряженные с судьбами забелинцев. Подготовила Валерию научный руководитель Ольга Чупрова, учитель, член правления движения краеведов «Северное трехречье». А третье место досталось первокурснице агропромышленного техникума Юлии Гошевой, ее научный руководитель – преподаватель Таисья Циблибина.

Первое место жюри отдало Софье Русьянц – семикласснице школы № 17,



Старожилы чтений Р. Ивановский, Г. В. Мариева и член жюри чтений, заведующая отделом музейной педагогики музея, к. п. н. Виктория Антоновская.

несмотря на то что она самая юная участница! Софья глубоко исследовала историю развития жилищного строительства на Макарихе в 30–50-е годы прошлого столетия. У победительницы – сильнейший в городе наставник молодых исследователей Милитина Клапюк, член правления движения краеведов, руководитель общегородской школы юного историка.

Лучшим оратором чтения жюри профессиональных историков и слушатели единодушно назвали Руслана Ивановского – курсанта Котласского речного училища. А по набранным баллам он занял четвертое место. Докладывал о фронтовом пути младшего лейтенанта Г. В. Быкова. Приятная подробность – он успешно участвовал в чтениях в третий раз! И всегда помогала

ему наставник Галина Мариева, педагог дополнительного образования.

Независимо от жюри личной симпатии я отдал (подарил свою автобиографическую книгу) Анне Загородской, первокурснице Котласского электромеханического техникума (научный руководитель – историк и краевед Дмитрий Горынцев). Она покорила не только меня, но и всех редкостной увлеченностью своей родословной.

Победители чтений получили дипломы, а также сертификаты на покупку книг в магазине учебной литературы при школе № 17. Всех докладчиков порадовали сертификатами участника, всевозможными книжными и сладкими подарками, методическими пособиями. И большой благодарностью за участие в чтениях, ведь это наша, краеведческая, смена. А все исследования наших краеведов остаются в фондах музея, и все желающие смогут с ними ознакомиться – сейчас и в далеком будущем.

Дело, которому она служила

Татьяна НИКИШИНА

бывший главный бухгалтер КЦБС

С Галиной Аркадьевной Коквиной я проработала десять лет в одном кабинете. Она возглавляла Котласскую централизованную библиотечную систему (КЦБС). Это было ее детище.

Она его лелеяла, развивала и пропагандировала. Хрупкая на вид женщина осуществила идею автоматизации библиотечных процессов. То, что мы сейчас видим в городской модульной библиотеке, – продолжение, воплощение планов директора.

В 90-е годы культура финансировалась по остаточному принципу. Поэто-

му о покупке новых книг мы только мечтали. В смете расходов Галина Аркадьевна всегда уделяла большое внимание зарплате сотрудников, пополнению библиотечного фонда, подписным изданиям СМИ.

Она всегда считала, что не хлебом единым жив человек. Получив мизерное финансирование на пополнение библиотечного фонда, она не опускала рук. С присущей ей настойчивостью Галина Аркадьевна добывала финансы у спонсоров, которым мы отправляли письма-просьбы. Кстати, самым отзывчивым и надежным в те времена был руководитель торгово-сервисного центра «Лазурь» Леонид Васильевич Кабаков.



Кроме того, с подачи директора мы увеличили список платных услуг, их тарифы. Галина Аркадьевна первой из нас овладела компьютером. С ее подачи возник электронный краеведческий каталог, создан

клуб «Диалог» для встречи с местными писателями. Директор сама выступала с информацией о работе библиотечной системы на депутатских комиссиях и в местных СМИ. Также она провела «Виртуальный юбилей КЦБС». Это был официальный сайт Котласа, который функционировал в течение года.

Галина Аркадьевна имела много наград и поощрений. Она никогда не забывала про юбилей своих сотрудников. Руководитель собрала вокруг себя команду отличных специалистов, эрудированных и привлекательных. В этом году исполнилось пять лет, как нет с нами этого человека. Но есть те, кто продолжают ее дело.